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議 事 日 程（８月定例会） 

 

日程第１ 報告事項   

 １ 令和４年度学校医等への感謝状贈呈について  

 ２ 高松市夜間教室の開室及び受講生の決定について  

 ３ 第５１回高松市子ども会フットベースボール大会の開催について  

 ４ 「高松市読書バリアフリー計画」に関する施策の進捗状況等につ

いて 

 

 ５ サンクリスタル高松３０周年記念事業について  

 ６ 令和４年度高松市保育教育士採用試験の実施について  

日程第２ 議案第 28号 令和５年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決

定について 

 

日程第３ 報告事項   

 ７ 令和４年度第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出

について 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【令和４年８月２５日（木） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に吉澤委員を指名。 

 

 

日程第１ 報告事項 

報告事項１ 「令和４年度学校医等への感謝状贈呈について」 

 

保健体育課長から、令和４年度学校医等への感謝状贈呈について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

 

 

報告事項２ 「高松市夜間教室の開室及び受講生の決定について」 

 

生涯学習課長から、高松市夜間教室の開室及び受講生の決定について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  10 代から 80 代の方ということですが、どのような経緯や目的で参加された

のか教えていただければと思います。 

 

〇 生涯学習課長  高齢の方は、小学校は卒業したものの、その後、家庭の事情で中学に進 



 

めなかった方、また、兄弟姉妹の面倒をみていて学業に専念できなかった方がいらっ

しゃいました。20～40代の方は、学校には通っていたけれども、中学に入って不登校

になり家で過ごしたり、適応指導教室に通うなど、形式的な中学校の卒業という形で

中学校を卒業した方が、もう一度学び直しをしたいということで、このチラシや広報

紙を見て、応募してくださったという状況です。 

 

〇 教 育 長  外国の方の応募状況は、どうでしょうか。 

 

〇 生涯学習課長  外国の方も数名います。本国で勉強し、こちらに来て仕事をしながら、

仕事をする中での同僚との意思疎通や、本人の子どもの勉強を見てあげたいが日本語

や漢字や会話に不安があり、もう一度学び直したいという方がいらっしゃいました。 

 

〇 委  員  定員８名程度というのは、運用基準で決まっているのでしょうか。 

 

〇 人権教育課長  特別支援学級の定員が１人の教員に対して８人でしたので、それを根拠

にしました。期日以降、お問い合わせも何件かいただきました。それも、夜間教室に

興味を示していると捉えているところです。 

 

〇 委  員  昨日、ニュースで岡山市が夜間中学校を始めるということで、パイロット事

業を行ったということが報道されていました。香川では三豊市が行っています。この

夜間教室のプロジェクトは、将来的に夜間中学の開設を見越してのものでしょうか。

若しくは、まったく関係のないものなのでしょうか。 

 

〇 生涯学習課長  まずは、この夜間教室を通して、市民の学び直しを支援していくという 

形をとっていきたいと思っています。その中で、夜間中学に対する意見やニーズを調

査し、今後検討していきたいと思っています。 

 

〇 委  員  では、ある程度つながりをもって考えていくということですか。 

 



 

〇 生涯学習課長  可能な限りニーズを聞き取っていきたいと思います。 

 

〇 人権教育課長  今回、国語と算数を教科としておりますが、夜間中学になると９教科、

更には総合的な学習の時間や道徳などもありますので、高松市民の学びのニーズがど

こにあるのか、夜間教室を一つの足掛かりにしながら、今年だけでなく、継続的に聞

き取りを丁寧に行うことで、ニーズ調査の意味合いを持っているものです。 

 

〇 委  員  授業は一斉にするのですか。それとも個別に対応するものですか。 

 

〇 人権教育課長  指導は講師とボランティアで対応しますが、学習の進捗状況を見ながら、

個別についてということになると、個人学習になってしまいますので、やはり学校の

授業として「学び合う喜び」も狙いとして入っていますので、一斉指導の中での個別

指導という形で計画しております。ただし、今後の学習状況によって、学力差などが

大きければ個別に対応することも考えていく必要があるのではないかと講師からの

御意見をいただいています。 

 

 

 

 

報告事項３ 「第５１回高松市子ども会フットベースボール大会の開催について」 

 

生涯学習課長から、第５１回高松市子ども会フットベースボール大会の開催について説明。 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

 

 



 

 

報告事項４ 「『高松市読書バリアフリー計画』に関する施策の進捗状況等について」 

 

中央図書館長から、「高松市読書バリアフリー計画」に関する施策の進捗状況等について

説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  県立盲学校がすぐ近くにありますが、盲学校の児童生徒が、図書館のこのよ

うなコーナーの見学に来られたことはあるのでしょうか。 

 

〇 中央図書館長  新型コロナウイルス感染症が流行する以前は、ボランティアとの対面朗

読もしていましたが、流行するようになってからは学校の校外学習が中止になってい

ますので、現在はできていない状態です。これからの予定で、オープンスクールが盲

学校でありますので、そこで図書館の活動をＰＲさせていただく機会を得ましたので、

この機に、サピエ図書館の登録をされていない生徒もいらっしゃると思うので、ＰＲ

をして、是非、登録していただければと思っております。 

 

〇 教 育 長  来るのが難しかったら出向いていき、このような方法で読書に親しめるとい

うことをつなぐことも大切なことだと思いますので、よろしくお願いします。 

 

〇 委  員  盲学校は在籍者数がすごく少ないので、併せて、市内の小・中学校の弱視学

級にも広報していただければと思いました。また、先天的に見えない方よりも、病気

や高齢化によって読書が難しくなったケースの方が多いと思いますので、例えば、大

きな病院の眼科などで広報をする方が良いのではないかと思いました。 

 

 

 

 

報告事項５ 「サンクリスタル高松３０周年記念事業について」 



 

 

中央図書館長から、サンクリスタル高松３０周年記念事業について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  盛りだくさんな行事となっていますが、これは期日が近づいてくると、順次、

広報していくのでしょうか。 

 

〇 中央図書館長  はい。まだ先の予定の行事もありますので、その都度、お知らせしてま

いります。 

 

 

 

 

報告事項６ 「令和４年度高松市保育教育士採用試験の実施について」 

 

こども保育教育課副主幹から、令和４年度高松市保育教育士採用試験の実施について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  全国的には保育職の人の人手不足が言われておりますが、高松市において不

足しているなどは無いのでしょうか。 

 

〇 こども保育教育課副主幹  欠員は出ておりませんが、受験している人数は少しずつ減少

しているように聞いております。ですので、受験される方の人数と採用される方の人

数の差がなくなり、受けた方がほぼ受かっているような状態に近づいている傾向があ

ると聞いております。 

 

〇 委  員  正規の方と非正規の方の割合が市町で大分違うと聞いたことがありますが、

高松市の場合は、正規と非正規の割合の傾向は分かりますか。 

 



 

〇 こども保育教育課副主幹  約半数が非正規であり、全国的にもそのような傾向であると

聞いておりますので、正規だけでは、なかなか難しい状況であります。 

 

 

 

教育長が、日程第２ 議案第２８号及び日程第３ 報告事項７について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に

諮り、非公開とすることに決する。 

 

 

 

 

日程第２ 議案第２８号 

議案第２８号 「令和５年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決定について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項７ 「令和４年第５回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

午前１０時５８分 閉会 

 



 

議決事項 

「令和５年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決定について」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


